LICEO DE NINAS DE RANCAGUA

DEPARTAMENTO DE CIENCIAS
Tito Castillo / Carlos Espinoza / Francisca Navarro
Maritza Guzman / Fabian Sandoval

NIVEL: 4 ° Medio
Formacion Diferenciada Quimica

OBJ: “Establecer la estructura atémica, su composicidén y conceptos asociados, determinando la cantidad de

particulas subatémicas”
TEMA: Estructura Atdmica y composicion

Numero Atémico (Z) : Cantidad de protones que se encuentran en el nucleo atémico
Z=p*

Numero Masico (A): Cantidad de protones y neutrones que se encuentran en el nicleo atémico

A=Z+n

Isétopos : Atomo que pertenece al mismo elemento quimico que otro, tiene su mismo
numero atémico, pero distinta masa atémica.

16 15
O 50

Isobaros: corresponde a aquellos dtomos que presentan igual nimero masico (A), pero
distinto numero atémico (Z)

Isétonos : corresponde a aquellos dtomos que presentan distinto nimero masico,

Al Mg

. . e . . ’ p.J [ 2
distinto numero atémico, pero poseen igual nimero de neutrones I‘fMg ‘ l'fNa
12 protones 11 protones
\ 1} rieulrones 1? heulrones
12 nucleones 11 nuclecnes

Isoelectrénicos : Se refiere a un grupo de dtomos o los

iones tienen el mismo nuimero de electrones

" . 2
1oNe; yNa+; ;,Mg=*

oF =10

ACTIVIDAD: A continuacidn, desarrolle los siguientes ejercicios

z A
1. Dibujar de acuerdo al modelo atémico de Rutherford-Bohr, los 4&tomos de los g ; .
siguientes elementos: Mg 12 91
Ne 10 20
F 9 19
Na 1 23
5 16 32
He 2 4
0 8 16
P 15 31
cl 17 L




2. Indique cuales de los &tomos anteriores poseen una configuracion estable y épor qué?.

3. Indicar sin usar la Tabla Periddica: protones, neutrones, electrones, nimero de electrones en cada nivel de
energia, subniveles de energia, grupo y periodo:

a) 2;Na
b) 2,C
c) 7,:Al
d) 32,6S
e) 56,6Ar
f) 655Zn
g) ®3Br

4. Representar la estructura electrdnica de los siguientes iones:
a) 7sLi

b) 3115p3_

C) 1680=

5. La masa de un protdn es del orden de:
a)10»g

b) 10# g

c)10°g

d) 10s g

6. Un elemento tiene A = 80, puede poseer por lo tanto:
a) 80 protones y 35 neutrones.

b) 115 protones y 80 neutrones.

c) 35 protones y 45 neutrones.

d) 45 protones y 35 neutrones.

7. Un elemento posee 28 electrones y 31 neutrones, por lo tanto su nimero atémico y su nimero de masa son
respectivamente:

a) 59y 31.
b) 3y 28.

c)31y28.
d) 28 y 59.



